

Знамя коммунизма

Орган Спасного РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 60 (1779) ЧЕТВЕРГ 2 сентября 1943 г. Вып. 1-й в неделю

О ходе хлебопоставок

Решение бюро райкома ВКП(б) от 30 августа 1943 г.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что задание обкома ВКП(б) и облисполкома по сдаче хлеба государству на август месяц в районе сорвано.

Руководители колхозов «Знамя коммунизма» — тов. Винников из 15 тонн сдал только 7 цент, имени Сталина — тов. Башмаков из 46 тонн сдал 2,5 тонны, «Перелом» — тов. Ямшаков из 200 тонн сдал только 6,5 тонны, «Победа» — тов. Леванов к вывозке хлеба не приступил, а председатель колхоза «Заря коммунизма» тов. Кучеров допустил перерасход хлеба на внутривозвратные нужды сверх установленных 15 проц к сданному хлебу государству, нарушив тем самым постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

Руководители этих колхозов, сдерживая вывозку хлеба государству, проявляют антигосударственную практику, наносят ущерб государству и ослабляют обороноспособность нашей страны.

Председатели сельсоветов, секретари первичных партийных организаций и уполномоченный наркомата заготовок не осуществляют контроля за ходом хлебопоставок и не ведут борьбы с проявлением антигосударственной практики.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За проявление антигосударственной практики, выразившейся в явной задержке сдачи хлеба государству, т. е. Винникову и Башмакову объявить выговор с занесением в личное дело. Предупредить т. т. Башмакова, Винникова и Ямшакова, что если они в ближайшие дни не исправят положение с хлебопоставками в своих колхозах, то они будут исключены из партии и привлечены к уголовной ответственности.

2. Поручить тов. Плюшину проверить состояние с хлебопоставкой государству в колхозах «Победа» и, в случае выяв-

ления факта антигосударственной практики, привлечь тов. Леванова к уголовной ответственности.

3. Принять к сведению заявление тов. Кучерова, что хлебопоставки по колхозу «Заря коммунизма» будут выполнены до 6 сентября 1943 года. Предупредить его, что в случае невыполнения своего обещания, ему будут приняты меры партизанского характера.

4. Предложить всем руководителям колхозов, председателям сельсоветов, секретарям первичных партийных организаций усилить вывозку хлеба государству таким образом, чтобы в 1-ю половину сентября выполнить полностью график вывозки хлеба и покрыть невыполненное задание обкома ВКП(б) и облисполкома за август месяц.

5. Предложить тов. Плюшину ежедневно контролировать по каждому колхозу ход выполнения хлебопоставок; непосредственно в колхозах проверять расходование хлеба и за проявление антигосударственной практики немедленно привлекать виновников к уголовной ответственности.

6. Поручить райпрокурору тов. Железнову поступающие дела на проявивших антигосударственную практику в сдаче хлеба государству рассматривать в самом срочном порядке.

7. Предложить директору МТС тов. Юреву в 2-х дневный срок полностью выписать и вручить счета по натуроплате каждому колхозу.

8. Предложить первичным партийным организациям, сельсоветам и правлениям колхозов поддержать инициативу комсомола о проведении с 1 по 7 сентября ударной недели по вывозке хлеба государству, в организации красных обозов и честь 25 годовщины Ленинского Сталинского Комсомола, мобилизуя не только молодежь, а всех колхозников на досрочное выполнение хлебопоставок государству.

Секретарь РК ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ

Хороший пример

В колхозе «Красный труженник» (с. Новый Усад) хороший образец изобретательской работы показывает механик Григорий Степанович Санцов.

При молотье на молотилке обычно зерно отгружали и после его веяли и сортировали, но что требовалась дополнительная рабочая сила в количестве 8 человек.

Механик т. Санцов Г. С. поставил перед собой задачу — высвободить рабочую силу, которая использовалась на очистке семян, заставить зерноочистительные машины работать от двигателя.

Григорий Степанович добился своей цели. Он устроил конвейер (самотаску), при помощи которого зерно из под мо-

лотилки направляется конвейером в сортировку. Конвейер и сортировка приводятся в движение при помощи двигателя. Зерно сейчас прямо от молотилки отгружают и ствозят на склад чистое.

Такое усовершенствование дало возможность высвободить до половины рабочей силы 8 человек, которые используются на других видах сельскохозяйственных работ.

26 августа вместо нормы 8 тонн таким способом было намолочено 12 тонн чистого зерна. Такое замечательное устройство, которое было сделано Санцовым Григорием Степановичем, необходимо перенять механикам других колхозов района.

А. М. Шурыгина.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня, 30 августа, овладели городом Таганрог.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города Таганрога отличались кубанские казаки — кавалеристы гвардии генерал — лейтенанта Кириченко, танкисты — сталинградцы гвардии генерал — лейтенанта танковых войск Тагасишана, войска генерал — лейтенанта Цветаева, генерал лейтенанта Захарова, генерал — лейтенанта Герасименко, генерал — лейтенанта Комарова и летчики генерал — лейтенанта авиации Хрюкина.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города Таганрога присвоить наименование «Таганрогских»:

130-й стрелковой дивизии,
416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,
416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня, 30 августа, в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город Таганрог, — двадцатью артиллерийскими залпами из сорока двух орудий.

За отличные боевые действия объявляю

благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города Таганрога и в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника Сычева;

416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника Сыраева,

15-й механизированной бригаде майора Татирова,

6-й гвардейской танковой бригаде подполковника Жидкова,

32-й гвардейской танковой бригаде полковника Григеева,

4-й механизированной бригаде подполковника Енашина,

9-й гвардейской Кубанской кавалерийской дивизии генерал — майора Турчинова,

30-й кавалерийской дивизии генерал — майора Головского,

30-му гвардейскому стрелковому корпусу генерал — майора Уварова,

гвардейскому пулеметно — артиллерийскому батальону 1-го укрепленного района полковника Сареева,

2-й гвардейской артиллерийской дивизии полковника Алексеева,

236-й истребительной авиационной дивизии полковника Бударина,

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника Чучера,

9-му гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника Морозова,

31-му гвардейскому истребительному авиационному полку майора Еремкина.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН,

30 августа 1943 года

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Разывая успех, наши войска перешли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломали сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом Ельня. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 170 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5 тысяч немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5 тысяч немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 3 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и погрузок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше тысячи автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленных. Прорвав сильно укрепленную оборонительную по-

лосу противника, протяжением по фронту 110 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За 5 дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. Только частями Невого соединения действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше трех тысяч немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 подбитых и 4 самоходных орудия и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате трехдневных боев советские части продвинулись вперед на 30-35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Довженко Амвросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Демонстрируя упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунк-

тов, в том числе районные центры Анастасиевка и Фальсировка. Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Волненка, наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате проведенной операции наши войска разгромили таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков и Люботин. Город Ахтырка и районный центр Котельва, несколько раз переходившие из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Бойцы Невого соединения за 3 дня боев южнее и юго-западнее Ахтырка истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.

и сержант О.С. Кома

Почему отстают Сушевский колхоз?

Из рук вон плохо проходит уборка урожая и другие сельскохозяйственные работы в колхозе «Вторая пятилетка». В проведении уборки существует полнейший самотек. Халатность и разгильдяйство здесь доускают, прежде всего, председатель колхоза тов. Бударина и бригадиры.

Они сами из-за своей неорганизованности допускают такое положение, когда многие колхозники на работу не выходят, а некоторые выходят в 8—9 часов утра, на обеденный перерыв затрачивают по 3—4 часа и с работы уходят в 6—7 часов вечера. По воскресеньям здесь колхозники совсем не работают.

Рабочий день у многих колхозников проходит в сборах, в ожидании суглобо и неорганизованности. Обычно молотба начинается после обеда. В течение 3—4 часов намачивают по 500—700 килограммов, тогда как на семена для сева ежедневно колхозу требуется 3 тонны. В результате этого в колхозе ежедневно засевают по 3—4 гектара, а надо было засеять по 18 гектаров. И в этот случай на 22 августа из 178 гектаров здесь было посеяно всего лишь 30 гектаров. 22 августа в колхозе молотба совсем была сорвана лишь только потому, что бригадиры не выехали на ток лошадей для покоса снопов. В этот день колхоз посеял всего 2 гектара.

Ни сколько не лучше в колхозе обстоит дело и с козевидной яровой культурой.

22 августа в третьей бригаде косяба яровых была сорвана лишь только потому, что не было обмолотков на полях для вязки снопов. Косилы и вяльщики в поле ждали обмолотков до вечера, да так и не дождались. И это не первый случай. При минимальной организованности и напряженности колхозники должны ежедневно скашивать яровых не менее 17 гектаров, а на самом деле скашивают не более 5—6 гектаров.

Уборочные машины не используются, так как они не отремонтированы. Из трех жнеек уже в период уборочных работ одну начали ремонтировать, и по темпам ремонта она по всей вероятности будет готова после уборки. Небольшого ремонта здесь требует молотилка — полуэложка. Но о ее ремонте и эксплуатации и думать никто не хочет.

Председатель колхоза Бударина

на поуществу колхозом не руководит. Она даже не считает нужным проверить исполнение данных ей нарядов бригадам. А бригадиры в большинстве случаев наряды и распоряжения не выполняют. Бударина очень редко бывает в поле, она больше отсиживается дома. Бригадиры неизменно следуют примеру председателя и на месте работ бывают, как солнце в ненастную погоду.

На вопросы: «Почему это так получается?» «Почему плохо идет уборка и обмолот урожая?» Бударина отвечает: «Я дала распоряжение», «Я сделала» и т.п.

Животноводческие постройки в колхозе развалены, без крыши. Они не ремонтируются. Телята сейчас погибают от дождей и грязи.

Председатель колхоза проявляет полное бессилие, нежелание и неумение организовать работу. Она очень много болтает языком, везде и всюду носится со всякого рода планами и проектами, дает всякие обещания, но практически ничего не осуществляет.

Глезина, счетовод колхоза «2-я пятилетка».

Обращение членов колхоза „Успех“, Ключищенского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Спасского района

С чувством огромной радости мы встретили Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией города Харькова.

Успехи бойцов на фронте влекут в нас — работников села — новую энергию на оказание еще большей помощи фронту для окончательного разгрома германского фашизма.

Важно еще раз напомнить, что требуется от советского народа мобилизации всех сил и средств страны; нельзя встать на путь достаточных запасов сырья, продовольствия, финансов, необходимых для оказания помощи фронту. Мы должны закончить козевидную работу и совхозных культур. Досрочно расстаться перед государством с мясом, маслом, ячменем, подсолнечным маслом и другими продуктами. Все колхозники должны внести средства по подписке на 2-ой Государственный Военный Заем (срочно) уплаты сельскохозяйственных налогов 1943 г.

С полным сознанием своего долга перед Родиной и Красной Армией, вдохновенные приказы товарища Сталина, мы берем на себя следующую обязательность:

закончить молотбу всех культур к 15 сентября; полностью рассчитаться перед государством с хлебоставками не позднее 15 сентября; на основе широкой массово-разъяснительной работы обеспечить досрочную уплату страховых платежей и натуральных поставок с колхозников.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Спасского района последовать нашему примеру — полностью закончить в сентябре месяце обмолот хлеба, досрочно рассчитаться перед государством по натуропоставкам и финансовым платежам.

Пусть наша досрочная уплата натуропоставок и денежных платежей будет сокрушительным ударом по военной машине германского фашизма! Пусть это станет еще одной могущественной демонстрацией силы колхозного строя.

Смерть немецким оккупантам!
Подписи: председатель колхоза Н. Козаев,
бригадир М. Губов,
звеньевая Чилимова,
колхозники: Шкилева, Ябов.

Уборка урожая и осенний сев

(Сводка райзо по сельсоветам на 31 августа 1943 г.)

(в % к плану)

Сельсоветы	Сколько выполнено в яровых культурах (в % к плану)	
	всего	в % к плану
Сабдуковский	100	100
Р-Маклаковский	100	100
Д-Польский	100	96
Троицкий	100	83
Базловский	100	62
С-Ирландский	99	76
С-Троицкий	98	82
Ключищенский	96	97
Т-Маклаковский	95	79
В-Осельский	95	68
Ирландский	94	83
Бр-Ватрасский	94	69
Антоновский	91	38
Тубаневский	87	72
Солонихинский	84	50
Кр-Ватрасский	80	60
Шиховский	80	60
Етховский	77	61
Масловский	72	43
Турбанский	70	18
Спасский	62	28
по району	95	80

Возвращаясь к теме, мы должны отметить, что в ряде районов, где работа идет хорошо, это достигается благодаря тому, что колхозники мобилизованы и работают с энтузиазмом. В таких районах, как Спасский, Ключищенский, Ирландский, Тубаневский, Солонихинский, Шиховский, Етховский, Турбанский, Спасский, работа идет хорошо. В этих районах колхозники мобилизованы и работают с энтузиазмом. В таких районах, как Спасский, Ключищенский, Ирландский, Тубаневский, Солонихинский, Шиховский, Етховский, Турбанский, Спасский, работа идет хорошо.

За крепкую финансовую дисциплину

За последнее время в нашем районе нередко стала задерживаться выдача заработной платы, финансирование заготовок и других мероприятий. Затруднения с денежной наличностью — следствие плохой работы торговых организаций, предприятий, изготовляющих предметы широкого потребления, недостаточной работы финансового аппарата и как результат не организованная колхозами и учреждениями финансово-кассовая дисциплина.

Прежде всего следует сказать, что райпотребсоюз и правления сельхозкооперативов плохо борются за выполнение плана товарооборота. Нередко на базисе промышленности не своевременно выдвигаются и ставятся в торговую сеть товары, предназначенные для продажи и с целью налаживания нормальной продажи товаров повседневного спроса.

Потребительская кооперация часто тормозит продвижение товаров, вырабатываемых местной промышленностью и промартели.

Етховская гончарная артель часто переживает трудности лишь только потому, что она не знает, куда ей девать готовую продукцию. В то время как продукция этой артели исключительно редко можно видеть в магазинах райпотребсоюза, ее даже нет в продаже и в Етховском отделении Спасского сельхозкооператива.

Из-за невоворотливости работников кооперации также редко можно увидеть в продаже изделия Ново-Усадской артели «Труженик» — поло елочной ткани, половой дорожки и др. Продажа браги, киселя и других товаров Тубаневского райпотребкомбината в системе райпотребсоюза совершенно не организована.

Наши местные предприятия и промартели слабо развертывают производство товаров широкого потребления и обслуживания бытовых нужд населения. Вот уже скоро год как райпотребкомбинат открыл сапожную мастерскую. Однако ее деятельность и до сих пор вызывает

справедливые нарекания трудящихся. В артели низка трудовая дисциплина, плохо организованно обучение учеников. Заказы на пошивку обуви месячными не выполняются, а некоторые заказы совсем терпят. Еще в прошлом году райпотребкомбинату были отпущены средства на мыловаренное производство, но оно и по сие время не организовано. Не налажен выпуск спичек, хозяйственной веревки и других изделий.

Застыли на месте и не расширяют свое производство артели «Смычка», имени XXIII годовщины РККА и другие.

Крепко подводит район и финансовый аппарат, который ослабил работу по сбору налогов и наличных по подписке на заем. Достаточно сказать, что из одного миллиона рублей, не собранных по подписке на заем, за 25 дней августа поступило всего 160 тысяч рублей. В Антоновском сельхозкооперативе до сих пор времени не вручен взвешенный многоплательщикам.

В колхозах «Поток», «Активист», «Непобедимый» и др. до сих пор имеется большая сумма средств, не собранных по подписке на Военный Заем.

Многие колхозы, которые свои выручки от реализации сельхозпродуктов на рынке тратят на месте, также создают затруднения с денежной наличностью. За семь месяцев этого года от колхоза «Поток» поступило в кассу Госбанка всего лишь 5 тысяч рублей, а за весь прошлый год он сдал в Госбанк только 8 тысяч рублей, тогда как его денежные доходы составили больше 300 тысяч рублей. (По решению исполкома райсовета председатель этого колхоза Дементьев привлекается к судебной ответственности).

Подобных примеров, как и фактов задержки наличных денег в кассах колхозов и учреждений и неадекватного их расходования можно привести очень много, в результате чего за август в кассу Госбанка поступило торговой выручки 145 тысяч рублей вместо 550 тысяч рублей, намечавшихся по плану.

По решению райисполкома до 1 сентября по каждому колхозу все средства по неделимым фондам за прошлый год должны быть внесены. Буквально в ближайшие дни следует мобилизовать не только средства колхозов и внести их в Госбанк, но с такой же быстротой надо извертывать ушечное в торговле, по сбору налогов, по подписке на заем и другим денежными источникам. Этого от нас требует фронт, этого от нас требуют интересы защиты нашей Родины.

Членатка, упр. Госбанка.

Выполнение финансового плана

Сводка райзо по сельсоветам на 1-IX-43 г.

(в % к плану)

Сельсоветы	Выполнение финансового плана	
	в том числе по сельхозналогу	по плану
Р-Маклаковский	115	125
Сабдуковский	66	2,6
С-Троицкий	59	51,3
Бр-Ватрасский	49	21,4
Ключищенский	47	23,0
С-Ирландский	46,5	19,5
В-Осельский	46	27,5
Троицкий	45	38,4
Етховский	41	9,0
Солонихинский	35	3,7
Ирландский	34	17,0
Тубаневский	29	—
Базловский	26	5,0
Шиховский	23	26,4
Кр-Ватрасский	22	—
Д-Польский	22	2,0
Г-Ватрасский	19	9,3
Т-Маклаковский	16	—
Масловский	15	—
Спасский	11	2,5
Антоновский	5	—
по району	37	19

Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте во многих оккупированных и оккупировавшихся странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В мексиканской Дании, насчитывающей 2,7 миллиона жителей, в последние дни борьба против немецких переработчиков приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Она

взорвали также склады с боеприпасами и портовые сооружения. Шесть датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабее, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений, укрываются от явки на работы, саботаж на предприятиях учащается.

Во Франции, по сообщению штаба партизан, за последние четыре недели убито и ранено не менее тысячи немецких солдат и офицеров.

В столице Болгарии — Софии толпы демонстрантов разбили

стекла в зданиях германской миссии и генерального консульства. Улицы оглашены криками: «Долой немцев!» Эти выступления произошли 29 августа после того, как стало известно о смерти царя Бориса.

В самой Германии положение также обостряется. Гитлеру пришлось назначить в качестве восточных дел главнокомандующего эсэсовцами бандами, получил задание — любой ценой подавить растущее недовольство войной. Под влиянием поражения немецких войск на советско-германском фронте уныние и тревога в Германии усиливаются.

(ТАСС)

Ответственный редактор
И. Д. ШИШИН.

Объявление

27 июля с/г. из села Лытневое, Лытневского района, сняв оборот, ушла лошадь — мерин, гнедой масти, 1939 г. рождения, т. в. 8-х лет. Знающих о его месте нахождения прошу сообщить по адресу: Д-Польского сельсовета Спасского района. Признание.

Гонимый: 4 с/г. 10
МД — 00 62